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ABSZTRAKT: Tanulmányunk azt kívánja megvizsgálni, hogy a lakosság, azaz a háztartá‐
sok körében milyen tényezők befolyásolják a zöld beruházásokat, ezen belül pedig a nap‐
elem-telepítést. A vonatkozó nemzetközi szakirodalom vizsgálata során kiderült, hogy a 
hagyományos értelemben vett közgazdasági racionalitáson túl egyéb társadalmi (pl. net‐
tó jövedelem, iskolázottság szintje, életkor), lakhatási (pl. családi ház, vidék), illetve atti‐
tűdjellegű tényezők (pl. környezettudatos szemlélet, imitációs hatás, presztízs) is hatnak 
az egyének beruházási döntésére. Ezután a lakossági energiafelhasználás szerkezetét mu‐
tatjuk be, mely jelentős mértékben behatárolhatja a lakosság napelemes fejlesztéseit. 
Végül a hazai háztartási méretű napelemek területi elhelyezkedésének aspektusait vizs‐
gáltuk empirikus kutatás alapján. 

Arra az eredményre jutottunk, hogy az egyes településeken elérhető jövedelem 
szigni k̀ánsan befolyásolja a háztartási méretű napelemes darabszámok és kapacitások 
nagyságát: a jelentős mértékű telepítések ugyanis a jobb jövedelmi helyzettel bíró bala‐
toni, budapesti, pécsi agglomerációban, valamint a nyugat-dunántúli térségben koncent‐
rálódnak. Emellett azonban látható egy ún. kistelepülési ecektus is, hiszen több esetben 
kerül a ranglista elejére egy-egy község. Ez egybecseng a nemzetközi tanulmányok meg‐

g̀yeléseivel (lásd a „peer” vagy imitációs ecektusokat), hiszen ez a hatás vélhetően egy-
egy helyi innovátor vagy napelemes piaci szereplő befolyásának tudható be. További ku‐
tatás tárgyát képezheti, hogy a nemzetközi elemzésekben azonosított, közgazdasági 
racionalitáson túli faktorok miképpen befolyásolják hazánkban a háztartási napelemes 
telepítést. Ez ugyanis megalapozhatja az ambiciózus kormányzati célok eléréséhez alkal‐
mazandó „puhább” szakpolitikai intézkedések bevezetését is (például nudge jellegű esz‐
közök, szemléletformáló kampányok).


















































